



内马尔 ——

# 说我演戏？ 那都是对我的诋毁



内马尔

在2日进行的一场俄罗斯世界杯1/8决赛中，五星巴西凭借内马尔的一射一传以2:0轻松战胜墨西哥队，内马尔也获评当场最佳，不过他在比赛中受侵犯后的倒地引发了一些争议。赛后内马尔表示，说他倒地后反应夸张都是对他的诋毁。

整场比赛中内马尔被对手犯规数次，而在下半场的一次冲撞中，内马尔倒地后表情痛苦，接受治疗数分钟后才返回赛场。在墨西哥队员和教练奥索里奥看来，内马尔过度反应是在拖延时间。奥索里奥说：“因为一个队员让比赛时间耗费了那么多，这让足球运动蒙羞，也给球迷和青少年运动员做了一个不好的榜样。足球是强者的表演，不是让小丑演戏。”

对此内马尔不愿过多纠缠。他说：“任何说我在演戏的评价都是对我的诋毁。我不会在乎来自外界的批评，因为那会影响我在比赛中的发挥。我也不会过多反击这种言辞，我不会让自己陷在争议当中。我应该把重点放在踢球上面，我希望能帮助我的队友和巴西队获得更多胜利。”

巴西队主帅蒂特也没有过多谈论有关的争议。他说：“我看到发生了什么，每个人也都看到了，你可以多看看回放。”

对于内马尔的整场发挥，蒂特表示非常满意。“内马尔一直有伤，正在慢慢找回状态。他在上一场打塞内加尔时表现很出色，而这一场更是显示了他的杀手本色”。  
(据新华社)

## 同一个夜晚同一个荣誉 两位门将两种命运



小舒梅切尔

阿金费耶夫

俄罗斯世界杯1/8决赛进入第二个比赛日，在两场过程极为相似的对决中，两位门将成为了最佳球员。阿金费耶夫在扑出了西班牙前锋阿斯帕斯的点球之后，成为了俄罗斯的英雄。而小舒梅切尔虽然将莫德里奇的点球拒之门外，最后却留下了失意的身影。

俄罗斯与西班牙，克罗地亚与丹麦，两场比赛都有着令人血脉贲张的上半场，1:1的比分让人对比赛接下来的进程充满了无尽的遐想。然而下半场，西班牙又将他们的控球打法发挥到了极致，但是过程却令人昏昏欲睡。30分钟的加时赛对于球迷来说更像是一种煎熬，比赛终于在点球大战中迎来了高潮。阿金费耶夫先是挡出科克的点球，又神奇地将阿斯帕斯的点球拒之门外，俄罗斯人疯狂了。即使没看比赛，当你走在俄罗斯城市的街头，看到声嘶力竭高喊着“Russian”的球迷，也能知道东道主有些出人意料的进入了世界杯八强。阿金费耶夫，这位18岁就坐稳俄罗斯主力门将，但由于两次十字韧带重伤让他趋于平庸的昔日天才，在这一刻成为了俄罗斯英雄。这场艰难而神奇的胜利，不仅让俄罗斯成为

了世界杯八强历史上排名最低的球队，也让阿金费耶夫完成了10年前欧洲杯上两场比赛7球惨败于西班牙的复仇。

而小舒梅切尔则有阿金费耶夫的命运，克罗地亚与丹麦在比赛开始4分钟就各进一球，似乎为这场比赛定下了进球大战的基调，但是接下来的110分钟里，克罗地亚纵然是6次射门射正球门，但都无法攻破小舒梅切尔的十指关。直到距离加时赛结束还有6分钟的时候，克罗地亚赢得一粒点球，这对于丹麦来说无疑是致命的一击。面对小组赛连续两场获得最佳球员的莫德里奇，小舒梅切尔将对对手罚出的点球死死地压在身下，丹麦主帅在教练席上为球队的死里逃生而狂喜。残酷的点球大战，小舒梅切尔两次扑出了对手的点球，他那位在世界足坛中堪称伟大门将的父亲在看台上也不禁为他欢呼，但是克罗地亚门将苏巴西奇的表现更加神奇，他三次无情的将丹麦的点球拒之门外。最终，拉基蒂奇将最后一粒点球罚进，克罗地亚人开始欢呼、庆祝，而小舒梅切尔只能留下一个无奈的身影。

## 悲情“十六郎” 墨西哥宿命何时休



墨西哥老将马奎斯

做“第五场魔咒”。他们可以打完小组赛三场比赛和16强战，但就是没有机会打四分之一决赛，即世界杯的第五场比赛。

输给巴西之后，墨西哥已经连续七届世界杯止步16强(1990年意大利世界杯墨西哥遭国际足联处罚未能参赛)，他们上一次闯入八强是在1986年，那一届世界杯墨西哥是东道主。

本来本届世界杯是墨西哥打破魔咒的绝佳时机，他们在小组赛首轮击败状态堪忧的卫冕冠军德国队，这是墨西哥人首次在世界杯击败德国。二战2:1胜韩国之后，墨西哥更是领跑小组赛积分榜。然而小组赛末战中，墨西哥队却鬼使神差地输给了瑞典，将小组头名拱手相让，保送瑞典去打实力相对较弱的瑞士队，而自己却要以小组第二的身份去死扛老对头五星巴西。

巴西堪称墨西哥队的克星，两队在2014年巴西世界杯时就曾在同一组，当时墨西哥也是凭借奥乔亚的神勇表现同巴西0:0战平，再往前的三次世界杯交锋巴西都战胜了墨西哥队，巴西在那三场比赛里共打进11个球，且一球未失。

再度无缘八强让墨西哥老将马奎斯黯然神伤。前锋埃尔南德斯说：“失败让我们感到难过，虽然我们这届世界杯打得还不错，也算是有尊严地离开，但是失利的滋味还是很难用语言来表达。”

这一仗成就了墨西哥老将马奎斯，此前小组赛中他仅是替补登场，对阵巴西获得主帅奥索里奥重用，首发镇守中场保护后防。这是39岁的马奎斯第五次世界杯之旅，他成为五届世界杯都能首发登场的历史第一人。

执掌墨西哥队三年有余的奥索里奥坦言，巴西队获胜实至名归，墨西哥需要从自身找原因。

宿命不会永远缠绕，魔咒总有一天也会被打破。

“到了革新的时候了，我们都期待墨西哥有一天也可以达到巴西的水准，我们也可以拿到几次世界杯的冠军。”埃尔南德斯说。  
(据新华社)

## “魔兽”不灵 还有“魔头”



比利时主帅马丁内斯

俄罗斯世界杯1/8决赛，比利时队在下半场一度0:2落后日本队，此前打入4球的卢卡库迟迟找不到射门。第65分钟，比利时主帅马丁内斯做出了令人惊异的决定，正是这次神奇的换人，不仅改写了比赛的走势，也逆转了比利时队出局的命运。

小组赛阶段，比利时队顺风风顺水，三场比赛打入9球。绰号“魔兽”的卢卡库在队内风头无两，仅出场两次便打入4球。本场比赛对日本队，比利时队几乎排出了与前两场相同的首发阵容，仅仅在中卫位置上由孔帕尼换下博亚塔。马丁内斯排出的首发没有问题，因为在外围看来，实力强大的比利时队拿下日本队不存在任何困难，甚至只要派出11名球员登场，就能轻松晋级。

可是面对“蓝武士”，比利时队却遇到了极大的麻烦。他们上半场控球占优，但有威胁的射门并不多，大部分不是偏出球门就是被防守球员阻挡。在昌子源和吉田麻也的轮番盯防下，卢卡库犹如一只“困兽”，很难舒服地起脚。进攻不利，比利时队的后防还两度起火，下半时伊始被日本队在短时间内

打入两球。

在日本队愈发凶猛之际，看着球队依然打不开局面的马丁内斯在第65分钟终于出手，换上表现平平的卡拉斯科与默滕斯，费莱尼和沙德利出场。登场后费莱尼与维特塞尔组成双后腰，德布劳内被推向中场，并且比利时队一改此前的地面传球配合，通过起高球寻找机会。这一变化收到了奇效，不到10分钟，抓住对手体能和身高上的劣势，比利时队就通过两次头球破门由维尔通亨和费莱尼扳平了比分。替换卡拉斯科的沙德利更是用犀利的突破搅乱了日本队的防线并打入绝杀进球。可以说，马丁内斯的一次神来之笔挽救了比利时队。

拿下本场比赛，比利时队的不败纪录已经扩大到了23场，这对于此前只执教过埃弗顿、维冈竞技等中小俱乐部，2016年才接手球队的马丁内斯来说已经是一个非常不错的成绩。

上任后，马丁内斯最大的非议或许就是本次世界杯没能招入上赛季在罗马队表现出色的中场悍将纳因戈兰。但就目前球队表现，马丁内斯的决定或将被人理解。  
(以上均据新华社)

## 内马尔造两球

### 巴西2:0墨西哥连续7届进八强

7月2日22:00，俄罗斯世界杯1/8决赛巴西对阵墨西哥。上半场，双方互相在前场压迫对手，内马尔和库蒂尼奥多次制造威胁，阿乔亚仍然表现出色；下半场，内马尔铲射破门，卡塞米罗则吃到黄牌下场。比赛将停赛，菲尔米诺替补登场再入一球，阿乔亚虽然屡献神扑仍难救主，最终巴西2:0墨西哥连续七届

世界杯挺进八强。比赛进行到第51分钟，威廉助攻内马尔破门得分，巴西队1:0领先墨西哥。值得一提的是，这是巴西队在世界杯上打进的第227个进球，他们超过了德国队(226球)，成为世界杯历史上进球最多的球队。由于德国队已经遭到淘汰，巴西队创造的这项新纪录至少可以保持到下一届世界杯。



库蒂尼奥遭遇包夹

## 比利时大逆转

### 3:2淘汰日本晋级八强

北京时间7月3日凌晨2时，2018俄罗斯世界杯结束了第六场的1/8决赛，日本队在2:0领先的情况下，被比利时3:2逆转，遗憾告别本届世界杯。上半场比赛，双方均未破门，互交白卷。下半场比赛，日本队原口元气禁区内推射破门，帮助日本队取得领先。5分钟后，日本队乾贵士禁区外一记远射破门，帮助日

本队将领先优势扩大为两个球。落后的比利时及时调整战术，多次利用高空球威胁日本球门，并在第68分钟和第74分钟利用头球连进两球将比分扳平。双方以平局进入加时赛，正当所有人都准备迎接加时赛时，比利时利用快速反击，由哈兹利完成绝杀，戏剧性地以3:2将日本队淘汰。  
(以上均据新华社)



比利时上演惊天大逆转

## 世界杯，“足球王国”的永恒舞台

对拉美国家来说，四年一次的世界杯，往往是他们在世界舞台展现自我的绝佳机会。如果没有世界杯，像巴西、墨西哥这样遥远的拉美国家，又会有多少人关注？

了解了这些，人们就不难理解，在经历前一场比赛日“功利”比赛之后，巴西与墨西哥两支拉美球队，为何开场就拼得刺刀见红，都有90分钟内解决战斗的欲望，为何墨西哥在与德国比赛进球后会引发该国轻微地震，为何内马尔在击败哥斯达黎加之后会掩面哭泣。

作为巴西队核心，内马尔本届杯赛经常受到对手的照顾，频繁倒地还被赋予了新名词“内马尔滚”。但在梅西、C罗相继告别之后，内马尔用强势表现昭示世人他要留下，他和巴西队也成了赛事的“人气担当”。

主帅蒂特调教的这支巴西队，进攻更加均衡，不只依靠内马尔一人。面对开场猛攻的墨西哥队，巴西的防守令人放心，而除了左路的内马尔，威廉和法格纳在右路的进攻让球队更均衡。球星个体

和阵容整体的优势，在如今的巴西队被充分展现。

在俄罗斯爆冷淘汰西班牙后，一名俄罗斯球迷脱口而出，希望能与巴西在决赛相遇。对世人来说，足球与巴西早已画了等号，巴西就是足球的代名词。

2014年和2016年，巴西举办了世界杯和奥运会，希望借此摆脱淡忘的“未来之国”的称号。但深陷政治和经济双重危机，让巴西在赛事筹备的过程中饱受诟病，最终也没能借此走向世界舞台中央。

然而在世界杯上，“五星巴西”却是当仁不让的主角。他们不但参加了全部世界杯决赛阶段比赛，连续13次从小组赛出线，如今更是连续第七届杀入八强。

远征俄罗斯，巴西队为洗刷1:7的耻辱而来，更为冠军而来。接下来的八强战，巴西队或将迎来真正的考验。但不论如何，对于天性浪漫但极具足球天赋的巴西人来说，世界杯都是属于他们的永恒的舞台。  
(据新华社)